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Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka 10. 2. 2023

Hrozná věc se řítí na Čechy, varovala banka. Vysvětlila,
co se tady odehraje. To už nedáme

aazdravi.cz/hrozna-vec-se-riti-na-cechy-varovala-banka-vysvetlila-co-se-tady-odehraje-to-uz-nedame

Bývá bohužel pravidlem, že když už se něco pokazí, tak se to pokazí

pořádně. A právě toho můžeme být v České republice brzy svědky.

Dlouhodobě příjemná ekonomická situace v této zemi se změnila a

podle řady odborníků to nebude jen krátkodobý výkyv, ale změna

celého trendu, kdy si po pomyslných sedmi tučných letech budeme

muset zvyknout na sedm těch hubených.

Nastínili pohromu

Smiřme se s tím, že země vstupuje do nové etapy, která je provázena i

změnou vnějších podmínek. Dlouhou dobu jsme byli vnímáni jako

silně exportní země, která těžila z obrovského množství továren,

které sice neprodukovaly často finální produkt, ale zajišťovaly lidem

velmi slušnou práci. Pro řadu tohoto zboží však v příštích letech už

nebude odbyt, už jen proto, co se děje v automobilovém sektoru.
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Také proto nás nečeká po třech letech různých krizí úleva, ale spíše

další problémy. Všeobecně se očekává růst nezaměstnanosti a právě i

pokles exportu, který už ostatně nastává. Česko má již zápornou

obchodní bilanci, což znamená, že více dováží než vyváží. I to je podle

analytiků bankovního domu Nomura jedním z důvodů, proč nás

nečeká nic dobrého.

Tato banka ve své analýze varovala, že Česká republika má velmi

vážně našlápnuto k měnové krizi. Ta by se projevila drsným

propadem koruny a zdražením veškerého dováženého zboží a

surovin. Ještě více by to tak vystřelilo už tak vysokou inflaci.

Foto: Shutterstock

Koruna to bude mít těžké

Dnes si mohou mnozí ťukat na čelo, zda to analytici náhodou trochu

nepřepískli, protože v těchto týdnech máme naopak rekordně silnou

korunu. Avšak tento stav se může hodně rychle změnit. Analytici
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bohužel jen vyhodnotili veškerá rizika, která bohužel nehrají v náš

prospěch. Oni vědí, že v zemích, kde se to takto sešlo, nakonec

měnová krize skutečně přišla.

Naopak, současný stav je spíše nepochopitelný, protože pro silnou

korunu nejsou žádné fundamentální důvody. Představuje to ale

možnost, jak z koruny částečně vystoupit a nakoupit si za ní levně

eura nebo dolary. Tento obchod se může hodně vyplatit v době, kdy

by se koruna skutečně propadla.

Nutno dodat, že jsme se neocitli v nejlepší společnosti. Zpráva jako

podobně rizikové země uvádí taková místa jako Egypt, Srí Lanku

nebo Turecko. V posledně jmenované ostatně už měnová krize

doprovázená obrovskou mírou inflace probíhá. A právě k Turecku

mnozí český vývoj přirovnávají. Nejprve to bylo do značné míry v

nadsázce, ale teď už některým tuhne úsměv na tváři.
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Nenechte si ujít

 

 


